

ФОРМИРОВАНИЕ БУДУЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ЭЛИТЫ РОССИИ



На заседании организационного комитета олимпиады «Звезда — таланты на службе обороны и безопасности» и мно-гопрофильной инженерной олимпиады «Будущее России» в МИСиС первый вице-президент СоюзМаша России, первый зампред думского Комитета по промышленности Владимир Гутенёв подчеркнул огромную роль российских университетов, которые ведут активную работу по привлечению выпускников школ на инженерные специальности и, соответственно, формируют буду-

щую интеллектуальную промышленную элиту. Особенно важно, что эта работа проводится в тандеме с Союзом машиностроителей России и Лигой содействия оборонным предприятиям, а также крупнейшими предприятиями и холдингами ОПК.

«Ожидания промышленного сообщества от профильных инженерных олимпиад очень велики, ведь предприятия оборонной сферы крайне заинтересованы в привлечении наиболее одарённых представителей молодёжи.

Мы должны быть нацелены на то, чтобы проводить селекцию школьников не только с 9–10-х классов, но и раньше, начиная с 5–6-х классов. Именно такая практика применяется во всех ведущих странах мира, и профильные олимпиады, проводимые в 29 регионах России, напрямую способствуют достижению данной цели», — подчеркнул парламентарий.

Напомним, что в общей сложности в олимпиадах за 2014/15 учебный год приняли участие порядка 150 тыс. российских школьников. Так, в отборочном туре олимпиады «Звезда — таланты на службе обороны и безопасности» приняли участие 112 тыс. школьников со всей России. Общее количество призёров составило 2086 человек, победителей — 98 человек. Участники олимпиады «Будущее России» из 23 регионов состязались в знаниях не по предметным областям, а по профилям, соответствующим направлениям подготовки в вузе — авиационная и ракетно-космическая техника, машиностроение, технология материалов, ядерная энергетика и технологии, технологии кораблестроения. Из 27 298 участников отборочного тура призёрами стали 523 человека, а победителями — 63.

Председатель олимпиады «Будущее России», ректор Южно-Уральского государственного университета Александр Шестаков, озвучив основные итоги организации и проведения олимпи-

new

ад для школьников, подчеркнул ежегодное увеличение количества участников, что свидетельствует о повышении интереса к инженерным специальностям со стороны школьников.

Координатор олимпиад по Южному федеральному округу, ректор Южно-Российского государственного университета Владимир Передерий в своём выступлении призвал активизировать взаимодействие с органами государственной власти, которые являются значимым фактором развития олимпиадного движения школьников.

Чрезвычайную важность взаимодействия предприятий оборонной сферы, вузов и школ подчеркнул в своём докладе заместитель генерального директора АО «Росэлектроника» Арсений Брыкин. Говоря о практическом опыте проведения профориентационных мероприятий для школьников, он особо остановился на Всероссийском конкурсе «IT-прорыв» и мероприятии для школьников «Неделя без турникетов» в рамках акции «Работай в России», проводимых в тесном взаимодействии с СоюзМашем России, в ходе которых школьники имеют возможность побывать на предприятиях оборонной сферы и ближе познакомиться со спецификой инженерных профессий. Данную модель подготовки кадров для предприятий ОПК планируется распространить не только в рамках холдинга, но и на все предприятия, входящие в СоюзМаш России.

Участники заседания в своих выступлениях неоднократно подчёркивали, что проведение олимпиад позволяет выявлять талантливую молодёжь и привлекать её в инженерную сферу деятельности. Кроме того, крайне важно, чтобы выпускники региональных вузов оставались работать на предприятиях оборонной сферы в своих регионах, ведь потребность в высококвалифицированных и заинтересованных специалистах одинаково велика на всей территории России.

Около 150 вузов и филиалов исключили свои лицензии из реестра с начала года

Об этом заявил замруководителя Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Александр Бисеров. «Всего 147 вузов и филиалов с 1 января 2015 г. исключили свои лицензии из реестра», — отметил он. Замглавы Рособрнадзора уточнил, что с 19 июня продолжился эксперимент по независимой оценке знаний студентов. Участвовать в эксперименте согласились 35 вузов.

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки провела в мае ряд проверок исполнения ранее выданных московским частным вузам предписаний. В связи с неустранением ранее выявленных нарушений 22 мая 2015 г. Рособрнадзор запретил приём абитуриентов в несколько столичных вузов. В «чёрный список» попали Останкинский институт телевидения и радиовещания, Высшая школа психологии, Институт коммерции и права, Московская высшая школа экономики — финансовый институт, Русский институт управления им. В.П. Чернова, Институт менеджмента, экономики и инноваций, Институт психологии и педагогики, Институт коммуникативных технологий, Институт практической психологии и психоанализа, а также Академия МНЭПУ в части филиала в Орехово-Зуево.

new

Медведев утвердил программу развития образования до 2020 года

Правительство РФ утвердило федеральную целевую программу развития образования на 2016–2020 гг. Постановление об этом, подписанное премьер-министром Дмитрием Медведевым, опубликовано на сайте кабмина. Программа предусматривает создание и внедрение новой структуры вузов, модернизацию технологий заочного образования, переход к системе эффективного контракта с руководителями и педагогическими работниками. К основным задачам программы относятся создание и распространение структурных и технологических инноваций в профессиональном образовании, развитие современных механизмов, содержания и технологий общего и дополнитель-



ного образования, реализация мер популяризации среди детей и молодёжи научно-образовательной и творческой деятельности, выявление талантливой молодёжи. Дмитрий Медведев подписал распоряжение о распределении в 2015 г. субсидий ведущим университетам России в целях повышения их конкурентоспособности среди ведущих мировых научно-образовательных центров.

new

В Иваново преподаватели и студенты вышли на акцию против сокращений в ИвГУ

Преподаватели и школьные учителя Иваново при поддержке студентов и общественных активистов города вышли на акцию протеста в защиту образования, организованную независимыми профсоюзами «Университетская солидарность» и «Учитель». Пикет педагогов Иваново был приурочен к проведению всероссийской кампании «За право учиться и возможность учить!». Основными требованиями пикетчиков стали прекращение сокращений в Ивановском государственном университете, соблюдение трудовых прав работников сферы образования, достойная оплата, нормальная нагрузка. Сотрудники ИвГУ уведомили администрацию о создании в вузе своей независимой профорганизации в составе профсоюза «Университетская солидарность». Последней каплей, послужившей причиной присоединения преподавателей к независимому профсоюзу, стали начатые в конце апреля сокращения профессорско-преподавательского состава ИвГУ.